

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 141 (4484) 4 августа 1940 г. воскресенье. Цена 10 к.

Сталинский День железнодорожника

Сегодня традиционный праздник всего советского народа — всесоюзный день железнодорожного транспорта, установленный в честь приема железнодорожников товарищем Сталиным, руководителями партии и правительства 30 июля 1935 года в Кремле.

На этой исторической встрече великий вождь и учитель товарищ Сталин поставил перед железнодорожниками нашей страны задачу — превратить транспорт в четко, точно и исправно работающий, как хороший часовой механизм, конвейер, резко поднять ежесуточную погрузку вагонов. Товарищ Сталин говорил о великой чести для каждого работать на транспорте.

Под руководством партии, правительства, сталинского наркома товарища Кагановича железнодорожники побольше мобилизовались на выполнение указаний товарища Сталина и одержали в этой борьбе блестящие успехи. Разгромив вредителей — предельщиков, железнодорожники уже в 1936 году стали грузить по 75—80 тысяч вагонов в сутки против 55,700 вагонов в 1934 г., а в 1939 году по 102 тыс. вагонов. Величие этой победы станет еще яснее если напомнить, что в 1913 г. железные дороги России грузили всего лишь 27 тыс. вагонов в сутки. Резко поднялась за это время кривая технической и коммерческой скорости, среднесуточного пробега паровоза, веса поезда, экономии топлива и т. д.

Благодаря повседневной сталинской заботе о транспорте Советский Союз превращен в могучую железнодорожную державу. Об этом ярко свидетельствуют такие данные — железнодорожный транспорт потребляет около 30 проц. всего топлива и около 30 проц. всего металла страны. Мощностные локомотивы составляют около 40 миллионов лошадиных сил. Густота грузовых перевозок у нас на много выше, чем в какой-либо другой стране. По плану третьей сталинской пятилетки утвержденному XVIII съезду ВКП(б) намечено новое увеличение протяженности железнодорожных линий, еще больше укрепление материально-технической базы транспорта.

Стахановско-кривососовское движение решительно сломало и опрокинуло старые предельские нормы, внесло и вносит целую техническую революцию в железнодорожный транспорт. Кому неизвестны имена таких знатных стахановцев транспорта, как Кривосос, Огнев, Закурко, Кутафин, Троицкая. Дальнейшее развитие стахановско-кривососовского движения принесет новые победы социалистическому транспорту. Стахановцы и ударники — вот кто быстро двигают все наше народное хозяйство вперед, вот кого сегодня приветствует весь многомиллионный советский народ.

Подводя итоги пятилетней борьбы за выполнение указаний товарища Сталина железнодорожники станции Кемерово и Кемжельдора также отмечают немало новых производственных достижений, новых имен стахановцев - кривососовцев. Коллектив Кемжельдора впра-

ве гордится блестящей работой своего лучшего машиниста тов. Мортикова — депутата городского совета. Он из месяца в месяц перевыполняет задание, экономит топливо. Сталинский День железнодорожника тов. Мортиков встретил выполнением июльского задания на 278 проц. и сэкономил 19 тонн угля. В два с половиной раза перевыполнил июльское задание и сэкономил 7 тонн угля машинист тов. Седойкин, на 220 проц. выполнил задание машинист комсомолец тов. Пыжов, который также дал экономно топлива.

Успешно справился со своими задачами коллектив депо Кемжельдора. В июле он произвел текущий ремонт 9 паровозов, вместо 5 паровозов по плану. На много перевыполнил план среднего и годового ремонта вагонов. Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженной работе стахановцев, таких как паровозный слесарь Белокуров, вагонный слесарь Иванов и др.

Немало замечательных людей стахановцев - кривососовцев насчитывает станция Кемерово. С честью выполнил свои предпраздничные социалистические обязательства погрузчик станции Кемерово. В июле он обработал 29 тыс. 100 вагонов груза сверх плана. При норме 612 тонн в месяц, грузчики тт. Кравченко, Говорухин, Полухина и др. обрабатывают по 1000—1700 тонн в месяц.

Однако в целом работа станции Кемерово и Кемжельдора еще далеко неудовлетворительна. Станция Кемерово полугодовой план погрузки выполнила только на 87,6 проц. Простой вагонов превысил плановую норму на 20 проц. и график отправки поездов выполнен на 71,7 проц. В июле станция Кемерово работала лучше, но плана все-же не выполнила. Коллектив Кемжельдора имеет значительное превышение плана технической скорости, но по остальным показателям полугодовой и июльских план не выполнил.

Железнодорожники станции Кемерово и Кемжельдора нужно еще много поработать над выполнением сталинской задачи о превращении транспорта в четко работающий, как хороший часовой механизм, конвейер. И в этом им должна помочь вся общественность Кемерово.

Отвечая на призыв угольщиков шахты Центральная - Ирмино, транспортники Кемерово должны по-большевистски развернуть борьбу за дальнейшее распространение стахановско-кривососовских методов труда, за точное и неуклонное проведение в жизнь Указов Президиума Верховного Совета СССР о труде и об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции. В этом клор к новым победам транспортников.

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. Он блестяще справился со своей задачей в дни героических боев Красной Армии с японскими самураями, польской и финской белогвардейщиной. И если потребуются железнодорожники вновь продемонстрируют безграничную любовь и самоотверженность при защите своей родины.

Производственные успехи транспортников Кемерово

Первое место в предпраздничном соревновании железнодорожников станции Кемерово заняла смена дежурного по станции тов. Булаева, награжденного за отличную работу наркомом именными часами. Общий план с учетом технологического процесса его смена выполнила в июле на 132 процента и завоевала переходящее красное знамя станции. В среднем она реформировывает поезд за 23 минуты, вместо 45 и формирует составы за 41 минуту против 55 по норме. Стахановской работой здесь славятся машинисты тт. Димит-

рюк, Аксеношкин, составители поездов Соловьев, Пигуров и другие.

Коллектив смены дежурного по станции тов. Соколова июльский план выполнил на 128 проц.

По стахановски работают в этой смене машинист товарищ Яковлев, за отличную работу награжденный управлением дороги почетной грамотой, стахановцы-составители тт. Козлов, Люшанов и другие. Смена дежурного по станции тов. Степанова выполнила июльский план на 122 проц.

Сталинская внешняя политика, которую неуклонно проводит, претворяет в жизнь правительство Союза Советских Социалистических Республик, ясна и недвусмысленна. Ее прекрасно понимают и единодушно поддерживают все трудящиеся нашей родины.

(«Правда» за 3 августа 1940 года).

Седьмая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Внешняя политика Советского Союза

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова на заседании Верховного Совета СССР 1 августа 1940 года

Товарищи депутаты!

За прошедшие после Шестой Сессии Верховного Совета четыре месяца в Европе произошли события большой важности. В результате развернувшихся военных действий со стороны Германии, сначала в Норвегии и Дании, а затем в Бельгии и Голландии и, наконец, на территории Франции, война в Европе получила большой размах. 10-го июня к Германии присоединилась Италия, объявившая войну Англии и Франции. Таким образом, четвертая крупнейшая европейская держава вступила в войну.

С весны этого года война стала разворачиваться быстрыми темпами. Не останавливаясь на событиях, которые имели место в Норвегии, Дании, Бельгии и Голландии, нужно особо отметить факт быстрого поражения и капитуляции Франции. За какие-нибудь месяцы — полтора германская армия не только сломала сопротивление Франции, но и заставила ее подписать условия перемирия, по которым большая часть территории Франции, вместе с Парижем, продолжает оставаться территорией, оккупированной германскими войсками. Тем не менее, получив перемирие, Франция еще не имеет мира. Об условиях мира вообще еще ничего не известно. Из двух союзников, противостоящих Германии и Италии, осталась только Англия, которая решила продолжать войну, опираясь на помощь США.

Здесь нет необходимости останавливаться на всех причинах поражения Франции, обнаружившей свою исключительную слабость в войне. Ясно, что дело здесь не только в плохой военной подготовке, — хотя эта причина стала общеизвестной. Немалую роль сыграло здесь также то обстоятельство, что французские руководящие круги — не в пример Германии — слишком легкомысленно отнеслись к вопросу о роли и удельном весе Советского Союза в делах Европы. События последних месяцев наглядно показали нечто большее. Они показали, что правящие круги Франции не были связаны с народом и не только не опирались на него, но боялись своего народа, имеющего заслуженную славу свободолюбивого народа со славными революционными традициями. В этом — одна из серьезных причин вскрывшейся слабости Франции.

Перед народом Франции стоят теперь тяжелые задачи залечивания ран, нанесенных войной, а затем и задачи возрождения, которые, однако, невозможно осуществить старыми методами.

Германия добилась в войне против союзников больших успехов, но она еще не добилась своей основной задачи — прекращения войны на желательных для нее условиях. 19 июля рейхсканцлер Германии вновь обратился к Англии с призывом договориться о мире, но английское правительство, как известно, отвергло это предложение. Английское правительство истолковало это предложение, как требование капитуляции Англии, и ответило заявлением, что оно будет продолжать войну до победы. Оно пошло даже на разрыв дипломатических отношений со своей вчерашней союзницей — Францией. Это значит, что правительство Англии не хочет поступиться своими колониями, имеющимися во всех частях земного шара, и заявляет о готовности вести и дальше войну за мировое господство, несмотря на то, что после поражения Франции и вступления в войну Италии на стороне Германии, эта борьба для Англии стала значительно труднее.

Приближается конец первому году европейской войны, но конца этой войны еще не видно. Более вероятным надо считать, что в данный момент мы стоим накануне нового этапа усугубления войны между Германией и Италией, с одной стороны, и Англией, которой помогают Соединенные Шта-

не время каких-либо существенных изменений. Надо признать, что после всех враждебных актов Англии против СССР, о которых не раз уже приходилось говорить на Верховном Совете, трудно было ждать хорошего развития советско-английских отношений, хотя назначение г. Криппса по-

ше 500 тысяч человек. Границы Советского Союза передвинулись, в связи с этим, на запад и дошли до реки Дунай, являющейся, после Волги, самой мощной рекой в Европе и одним из важнейших путей товарообмена для ряда европейских стран.

Вы знаете, товарищи, что весь советский народ с большой радостью и удовлетворением встретил успешное разрешение долгожданного вопроса о Бессарабии. С другой стороны, наши отношения с Румынией теперь должны войти во вполне нормальное русло.

Перехожу к вопросу о наших отношениях с Литвой, Латвией и Эстонией.

Вопрос о взаимоотношениях Советского Союза с прибалтийскими странами встал в последнее время по-новому, поскольку заключенные с Литвой, Латвией и Эстонией пакты о взаимопомощи не дали должных результатов. Заключение этих пактов не пошло, как этого следовало ожидать, к сближению Литвы, Латвии и Эстонии с Советским Союзом, так как этому воспротивились правящие буржуазные группы этих стран. Эти правящие группы не только не пошли по пути сближения с Советским Союзом, чего как будто можно было ждать после заключения пактов взаимопомощи, но пошли по пути усиления враждебных Советскому Союзу действий, проводившихся ими тайно и за спиной СССР. Для этого была использована так называемая Балтийская Антанта, в которой раньше военным союзом, направленным против СССР, были связаны только Латвия и Эстония, но которая с конца прошлого года превратилась в военный союз, включающий, кроме Латвии и Эстонии, также и Литву.

Из этого следует, что правящие буржуазные группы Литвы, Латвии и Эстонии оказались неспособными к честному проведению в жизнь заключенных с Советским Союзом пактов взаимопомощи, все увеличивалось. Дальше терпеть такое положение, особенно в условиях современной международной обстановки, становилось совершенно невозможным. Вот почему последовали известные вам требования советского правительства об изменении состава правящих Литвы, Латвии, Эстонии и о вводе на территории этих государств дополнительных частей Красной Армии.

Результаты этих шагов нашего правительства вам известны.

Важнейшей мерой созданных в Эстонии, Латвии и Литве дружественных Советскому Союзу правительств было проведение свободных выборов в парламенты. В июле месяце были проведены демократические выборы в литовский сейм, в латвийский сейм и в Государственную думу Эстонии. Выборы показали, что правящие буржуазные кланы Литвы, Латвии и Эстонии не отражали волю своих народов, что они были представителями только узкой группы эксплуататоров. Выбранные на основе всеобщего, прямого и равного голосования, с тайной подачей голосов, сеймы Литвы и Латвии, Государственная дума Эстонии уже высказали свое единодушное мнение по коренным политическим вопросам. (Окончание см. на 2-й стр.)



ты Америки, — с другой стороны.

Все указанные события не изменили внешней политики Советского Союза. Верный политике мира и нейтралитета, Советский Союз не участвует в войне. Наши отношения с Германией, поворот в которых произошел почти год тому назад, продолжают полностью сохраняться, как это обусловлено советско-германским соглашением. Это соглашение, которого строго придерживается наше правительство, устранило возможность трений в советско-германских отношениях при проведении советских мероприятий вдоль нашей западной границы и, вместе с тем, обеспечило Германии спокойную уверенность на Востоке. Ход событий в Европе не только не ослабил силы советско-германского соглашения о ненападении, но, напротив, подчеркнул важность его существования и дальнейшего развития. За последнее время в иностранной и, особенно, в английской и англофильствующей прессе нередко спекулировали на возможности разногласий между Советским Союзом и Германией, с попыткой запугать нас перспективой усиления могущества Германии. Как с нашей, так и с германской стороны эти попытки не раз разоблачались и отбрасывались, как негодные. Мы можем лишь подтвердить, что, по нашему мнению, в основе сложившихся добрососедских и дружественных советско-германских отношений лежат не случайные соображения конъюнктурного характера, а коренные государственные интересы как СССР, так и Германии.

Следует также отметить, что наши отношения с Италией улучшились за последний период. Обмен мнений с Италией показал, что в области внешней политики у наших стран есть полная возможность обеспечить взаимное понимание. Вполне обоснованы также расчеты на усиление торговых отношений. Что же касается советско-английских отношений, то в них не произошло за послед-

слом в СССР, возможно, отражает желание Англии улучшить отношения с Советским Союзом.

Теперь разрешите перейти к тем вопросам нашей внешней политики, успешное решение которых в последнее время значительно расширило нашу территорию и умножило силы Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Здесь нет необходимости подробно останавливаться на том, как произошло присоединение к Советскому Союзу Бессарабии и Северной Буковины. Соответствующие документы полностью были опубликованы 28 июня. В предствлении, которое мною было сделано румынскому посланнику в Москве г. Давидеску, предлагалось:

1. Возвратить Бессарабию Советскому Союзу.
2. Передать Советскому Союзу северную часть Буковины.

Как известно, правительство Румынии приняло наше предложение, и затянувшийся на 22 года конфликт между Советским Союзом и Румынией был разрешен мирным путем. (Аплодисменты). Проживавшие на территории Бессарабии и Северной Буковины, главным образом, украинцы и молдаване получили возможность войти в дружную семью советских народов и жить новой жизнью — жизнью народа, освобожденного от власти румынских бояр — помещиков и капиталистов. (Продолжительные аплодисменты). Мы знаем теперь, с какой великой радостью население Бессарабии и Северной Буковины вступило в ряды советских граждан.

Таким образом, территория Советского Союза, увеличилась присоединением Бессарабии, площадью в 44,5 тысячи квадратных километров, с населением 3 миллиона 200 тысяч человек, и присоединением Северной Буковины, площадью в 6 тысяч квадратных километров, с населением сви-

Седьмая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Внешняя политика Советского Союза

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова на заседании Верховного Совета СССР 1 августа 1940 года

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Мы с удовлетворением можем констатировать, что народы Эстонии, Латвии и Литвы, дружно проголосовали за своих представителей, которые единодушно высказались за введение советского строя и за вступление Литвы, Латвии и Эстонии в состав Союза Советских Социалистических Республик.

Тем самым взаимоотношения между Литвой, Латвией, Эстонией и Советским Союзом должны встать на новую основу.

Верховный Совет будет рассматривать вопрос о вхождении в Советский Союз Литвы, Латвии и Эстонии в качестве Союзных Советских Социалистических Республик. Нет никакого сомнения в том, что вхождение этих республик в Советский Союз обеспечит им быстрый хозяйственный подъем и всесторонний расцвет национальной культуры, что вхождением в Советский Союз их судьбы будут во много раз улучшены, их безопасность будет обеспечена, вместе с тем, еще больше вырастет мощь великого Советского Союза.

Важнейшим приобретением СССР в 1939 году является то, что Советский Союз увеличивает население Литвы, на 1 миллион 950 тысяч населения Латвии и на 1 миллион 120 тысяч населения Эстонии.

Таким образом, вместе с населением Бессарабии и Северной Буковины, население Советского Союза увеличится, примерно, на 10 миллионов человек.

Следует отметить, что 1/3 всего этого населения входило раньше в состав СССР, но было силой отторгнуто от СССР в момент его военной слабости империалистическими державами Запада.

Как показывают подсчеты населения, Союз Советских Социалистических Республик сможет теперь говорить мощным голосом от имени 193 миллионов населения, не считая простота населения СССР за 1939 и 1940 годы.

Первостепенное значение для нашей страны имеет тот факт, что отныне границы Советского Союза будут перенесены на побережье Балтийского моря.

Успехи внешней политики Советского Союза тем более значительны, что всего этого мы добились мирным путем, без мирного разрешения вопроса как в прибалтийских странах, так и в Бессарабии.

Надо, вместе с тем, сказать, что на правительство Советского Союза возлагается большая ответственность за правильное и организованное проведение практических мер в деле политического и экономического переустройства в новых советских республиках.

На прошлой Сессии Верховного Совета мне приходилось декламировать о мирном договоре с Финляндией. Прошло четыре с лишним месяца после заключения этого договора, который проводится в общем удовлетворительно.

На прошлой Сессии Верховного Совета мне приходилось декламировать о мирном договоре с Финляндией, причем мы считаем, что хозяйственные отношения между нашими странами могут иметь благоприятную перспективу развития.

касается дальнейшего развития советско-финляндских отношений в хорошем для обеих стран направлении, то это зависит, главным образом, от самой Финляндии. Понятно, что если некоторые элементы финляндских правящих кругов не прекратят своих репрессивных действий против общественных слоев Финляндии, стремящихся укрепить добрососедские отношения с СССР, то отношения между СССР и Финляндией могут потерять ущерб.

Наши отношения со скандинавскими странами — с Норвегией и Швецией — не могут не находиться в зависимости от сложившейся там обстановки. В отношении Норвегии, ввиду ее особого положения, сейчас еще нельзя сказать чего-либо определенного. В отношении Швеции следует признать особенно актуальным то, что обе наши страны заинтересованы в значительном развитии торгового-хозяйственных отношений.

Что касается балканских стран, то надо, прежде всего, отметить факт, установления дипломатических отношений с Югославией. Если можно сказать, что не по нашей вине до сих пор отсутствовали дипломатические отношения между Советским Союзом и Югославией, то установление этих отношений теперь произошло по предложению правительства Югославии, которое было охотно принято Советским Союзом.

Наши отношения с Болгарией можно считать нормальными. Можно добавить, что между Советским Союзом и Болгарией нет таких противоречий, которые мешали бы дальнейшему улучшению отношений.

В наших отношениях с Турцией не произошло каких-либо существенных изменений. Следует только сказать, что опубликованные недавно в германской «Белой книге» документы бросили неприятный свет на некоторые стороны деятельности в Турции. Последовавшие затем разъяснения французского посла в Турции Масильи не смогли ничего изменить в характере этих документов. В связи с этим я должен сказать, что еще в начале апреля месяца советское правительство заявило Турции о недопустимости следующего факта. Дело заключалось в том, что в начале апреля с территории Турции прилетел некий иностранный самолет в район нашего города Батуми, где находится большое количество нефтеперерабатывающих заводов.

Что касается Ирана, то никаких новых важных моментов нельзя отметить. Однако и при упоминании об Иране нельзя пройти мимо одного недопустимого факта. В конце марта месяца в районе Баку, так же как несколько позже в районе Батуми, появились два иностранных самолета, прилетевшие со стороны Ирана.

Нужно заметить, что повторение послышки таких разведывательных иностранных самолетов — ни к чему другому, как к осложнению наших отношений с соседями не могло бы привести. Непрошеные же

визиты указанных самолетов к Баку и Батуми мы поняли в том смысле, что в дальнейшем нужно усилить бдительность и на этих южных советских границах.

Относительно Японии можно сказать, что в последнее время наши отношения начали несколько нормализовываться. В частности, 9-го июня было достигнуто соглашение об уточнении границы в районе прошлогоднего конфликта на реке Халхин-Гол. Этот факт имеет тем большее значение, что имевшаяся длительная задержка в решении этого вопроса отрицательно отражалась до последнего времени на урегулировании взаимоотношений между СССР и Японией, а также между Монгольской Народной Республикой и Манчжоу-Го.

На наших отношениях с Соединенными Штатами Америки я останавливаться не буду, хотя бы уже потому, что о них нельзя сказать ничего хорошего. Нам стало известно, что кое-кому в Соединенных Штатах не нравятся успехи советской внешней политики в Прибалтике.

Что же касается наших отношений с великим национальным Китаем, ведущим борьбу за свое существование, то они сохранили свой добрососедский и дружественный характер, вытекающий из советско-китайского пакта ненападения.

На этом разрешите закончить замечания, касающиеся

наших отношений с отдельными странами.

Мне остается сказать несколько слов об общей перспективе развития международных событий.

Изменения, происшедшие в Европе в результате больших успехов германского оружия, относить нельзя к таким, которые уже теперь судили бы близкую ликвидацию войны. События привели к тому, что одна сторона, особенно Германия, значительно усилилась в результате своих военных успехов, другая же сторона уже не представляет единого целого, причем, если для Англии создались новые большие трудности в продолжении войны, то вышедшая из войны Франция переживает тяжелый кризис после поражения. Усиление одной воюющей стороны и ослабление другой воюющей стороны находят серьезные отражения не только в Европе, но и в других частях мира.

В этих условиях Советский Союз должен проявить усиленную бдительность к делу своей внешней безопасности, к укреплению всех своих внутренних и внешних позиций.

Доклад Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова на VII Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике Советского Союза еще раз подтверждает то, что Сталинская внешняя политика нашего правительства была, есть и будет непобедимой.

Дневник Сессии

2 августа, в 16 часов, в Кремле открылось второе совместное заседание обеих палат Верховного Совета СССР.

За столом председателя — председатель Совета Союза депутат Андрей, председатель Совета Национальностей, депутат Шверник, заместители председателей обеих палат.

Заседание открывает председатель Совета Национальностей депутат Шверник. Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса порядка дня: об образовании Союзной Молдавской Советской Социалистической Республики.

Слово предоставляется председателю Совнаркома Молдавской АССР депутату Константинову. Он подробно излагает историю захвата Бессарабии румынскими войсками с помощью англо-французских империалистов в период, когда молодое советское государство было слабо в военном отношении.

Видный украинский ученый, депутат академик Студинский с волнением приветствует вступление в семью народов Советского Союза освобожденных трудящихся Бессарабии и северной части Буковины.

Затем выступает председатель Совнаркома Украинской ССР депутат Корнеев. Он просит Верховный Совет СССР образовать Союзную Молдавскую Советскую Социалистическую Республику.

Сталинская мирная политика была, есть и будет непобедимой

Доклад Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова на VII Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике Советского Союза еще раз подтверждает то, что Сталинская внешняя политика нашего правительства была, есть и будет непобедимой.

Яркая демонстрация советского патриотизма

Безграничны любовь и доверие советского народа своему правительству. Граждане страны социализма гордятся своей родиной, гордятся мудрой Сталинской политической линией.

сит Верховный Совет СССР образовать Союзную Молдавскую Советскую Социалистическую Республику.

Бурными аплодисментами приветствуют депутаты и гости входящую в зал делегацию трудящихся Бессарабии и северной части Буковины.

Тепло встречают депутаты и гости выступление тов. Михальчука рабочего из Северной Буковины. Его речь неоднократно сопровождается аплодисментами.

Видный украинский ученый, депутат академик Студинский с волнением приветствует вступление в семью народов Советского Союза освобожденных трудящихся Бессарабии и северной части Буковины.

Затем выступает председатель Совнаркома Украинской ССР депутат Корнеев. Он просит Верховный Совет СССР образовать Союзную Молдавскую Советскую Социалистическую Республику.

Раздельным голосованием по палатам Верховный Совет СССР единогласно принимает законы. Принятие законов сопровождается бурной продолжительной овацией.

Яркая демонстрация советского патриотизма

Безграничны любовь и доверие советского народа своему правительству. Граждане страны социализма гордятся своей родиной, гордятся мудрой Сталинской политической линией.

Яркая демонстрация советского патриотизма

Безграничны любовь и доверие советского народа своему правительству. Граждане страны социализма гордятся своей родиной, гордятся мудрой Сталинской политической линией.



Лучшие доменики Магнитогорского металлургического комбината. Слева направо — первый горновой В. Н. Цепалин, машинист скляного подьемника Е. С. Кузнецова и мастер первого класса третьей зоны С. В. Черкасов.

К новым победам, товарищи железнодорожники!

Своевременно отгружать уголь из шахты

Партия и правительство поставили перед горняками боевую и почетную задачу — развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов. Успех решения этой задачи во многом зависит от работы железнодорожников. Своевременная доставка вагонов для отгрузки угля из шахт — вот что поможет горнякам увеличить добычу угля.

Железнодорожный цех треста Кемеровоуголь раньше работал плохо. Частые аварии, низкая трудовая дисциплина тормозили работу горняков, уголь из бункеров отгружался несвоевременно. Указ Президиума Верховного Совета СССР о трудовой дисциплине помог выправить работу транспортного цеха и положил конец разгильдяйству и расхлябанности на транспорте.

Реализуя Указ Президиума Верховного Совета СССР о трудовой дисциплине и устраняя все неполадки, мешающие в работе, наш коллектив ко Дню железнодорожника пришел с неплохими производственными показателями. План перевозки грузов за первое полугодие мы выполнили на 109,5 проц, за июль — на 118,5 проц. По тонно-километрам — на 120 проц, себестоимость тонны — километра снижена на 14,5 процента, план капитального ремонта путей, вагонов и паровоза выполнен на 106 процентов.

Наряду с достижениями у нас имеются еще серьезные недостатки, не выжаты еще простои вагонов, нередки случаи несвоевременной подачи порожняка на шахты. На шахте «Пионер» особенно часто бывают случаи несвоевременной доставки порожняка, но начальник станции тов. Гумалов вместо настоятельного требования от Томской железной дороги порожняка, спокойно отсыпается в своем кабинете, не проявляет заботы о скорейшей выгрузке угля из бункеров.

Борьба за устранение простоев вагонов, за железную трудовую дисциплину, за четкий распорядок рабочего дня, высокую культуру работы, рост производительности труда — вот основные задачи транспортников.

Зам. станции — В. ШЕХОВЦЕВ
 Плановик — И. НОХРИН.
 Нач. движения — Е. ЖДАНОВ.



НА СНИМКЕ: Знатные люди Кемеровоуголь: сир. орденосец КОЗЫРЕВ Е.—нач. цехов, инженер станций ГРУЗЧИК-СТАХАНОВЕЦ.

М. ГОРОЩУК — слесарь-стахановец, ЯКОВЛЕВА А.—товарный заместитель телеграфа, ЕЛОНОВ С.—составитель. (Верхний ряд слева) КОЧЕТКОВ П.—зам. инженера станции, награжденный наркомом именными часами, ДЕМИН М.—Фото С. Табашнева.

ПО ПУТИ

Сталинский День железнодорожника коллектив погрузочной станции Кемерово отмечает замечательными производственными успехами.

Обработка поступающих и отправляемых грузов погрузочным пунктом в этом году по сравнению с 1937 годом возросла более чем в два раза. План первой половины этого года погрузочный пункт выполнил досрочно и обработал сверх плана 235 тысяч 395 тонн. Производительность труда грузчика за это время выразилась в 137,8 проц. к плану. Высокой производительностью труда, снижением простоев вагонного парка коллектив за шесть месяцев этого года достиг экономии свыше 134 тысяч рублей.

Широко развернувшись предпраздничное социалистическое соревнование между сменами и бригадами грузчиков за высокую производительность труда, привело коллектив погрузочного пункта к досрочному выполнению июльского плана по погрузке и выгрузке.

За этот месяц было обработано грузов сверх плана 29 тысяч 100 тонн. Средняя обработка их на одного грузчика — 45,6 тонны за смену, вместо

другие обработали грузов свыше 1 тыс. 700 тонн каждый.

За успешное выполнение плана по обработке транспортных грузов, коллективу погрузочного пункта в апреле этого года вручено переходящее красное знамя Томской дороги.

Д. СУРКОВ.

БЕЗ БРАКА

Вагоны. Сколько их побывало в Кемерове — всех не сосчитать. Можно сказать одно — тысячи. И каждый тщательно осмотрен, проверен, прошуван частям.

Если в полной исправности, продолжает свой путь — полевой и замечательный.

Если есть дефекты — осматривают вагоны ставят «б» — значит больной, затем его направляют к нам в ремонтный пункт основательно подделываются.

День и ночь здесь кипит работа дружная, четкая.

Работать лучше, высококласснее, с меньшей затратой средств и времени, делать больше и быстрее — стремление всего коллектива и каждого в отдельности.

После Указов Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную неделю и о борьбе с бракоделами, мы решительно двинули борьбу за качество продукции. Стал более вдумчиво следить за работой.

Контролировать себя, проверять друг друга. Почувствовалась новизна и прилив энергии. Это ярко отразилось в образцовых

делах передовиков — стахановцев. Они дают до трех норм в смену и без брака.

Так работают плотники: Егор Старостин, Иван Котельников, Николай Новгородцев, Иван Леонов. Так работают, котельщики: Алексей Толмачев, Тимофей Белозер и слесарь Михаил Горшук. Каждый винтик, любую деталь вагона, большую и маленькую строго, еще и еще проверяют.

Вместе с нами работает приемщик вагонов — коммунист Порфирий Понов. Хороший рационализатор, он внес несколько предложений по ускорению ремонта.

Завертывание шурупов в вагоне у нас делали двое за 7 часов. Сейчас благодаря его предложению с этой работой справляется один человек за 4 часа.

Наш коллектив дружный, сплоченный. В нем 48 человек, 42 из них стахановцы.

Сегодня, в сталинский День железнодорожника, мы хотим сказать, что переходящее красное знамя НКПС, которое недавно держали, — будет олять у нас.

А. ИВАШКОВСКИЙ,
 мастер ВРП ст. Кемерово.

Буду управлять паровозом

Радостно встречаю я свой родной праздник — сталинский День железнодорожника. К нему я готовилась давно и теперь могу сказать, что все взятое на себя предпраздничные обязательства выполнила с честью.

Я, стрелочница, работаю по этой специальности пять лет. Полюбила ее. За все время работы являюсь стахановкой. А что значат быть стахановкой? Для этого нужно работать безаварийно, рабочее место содержать в образцовой чистоте, во время подготавливать маршрут для приема поездов, не задерживать их движение, на «отлично» звать сигналы и т. д. Все эти условия выполняю, как подобает железнодорожнице. В конце 1939 года я предотвратила аварию поезда, за что получила благодарности.

Соревнуюсь я со стрелочницей пятого поста Степанидой Ивановой. Соревнование проходит дружно и крепко, помогает в работе. Первенство, слажу не хвастаясь, остается за мной. Но я помогаю Ивановой и добьюсь, что и она будет работать по-стахановски.

Сегодня, в большой для меня праздник, скажу о своей мечте. Моя мечта — научиться управлять паровозом и вступить в члены Ленинского — сталинского комсомола. Я вполне уверена, что эти мечты осуществляться. Я люблю свою родину и отдаю ей все свои силы и способности.

Ю. КОРОЛЬКОВА —

Стрелочница — стахановка 3-го поста железнодорожного транспорта коксохимзавода.

Снижение простоя вагонов

В борьбе за тесное производственное сотрудничество клиентуры с транспортом, коллектив транспортного цеха коксохимзавода уверенно идет по пути снижения непроизводительных простоев вагонного парка. В июле смена движения транспортного цеха, начальника тов. Енченко выполнила план по погрузке вагонного парка НКПС на 102 процента. С хорошими показателями пришла к Дню железнодорожника и смена движения начальника тов. Магницкого, которая добилась снижения простоев вагонов под их обработкой против плана на один час 13 минут. Стахановец машинист тов. Шутков в июле свое месячное задание выполнил на 179 процентов.

ВЕЛИКИЙ ТЕОРЕТИК И ВОЖДЕ ПРОЛЕТАРИАТА

(К 45-летию со дня смерти Ф. Энгельса).

В этом году исполняется 45 лет со дня смерти Энгельса и 120 лет со дня его рождения (Энгельс родился 28 ноября 1820 года и умер 5 августа 1895 года).

Родина Энгельса — гор. Бармен, в Германии, в Рейнской области. Уже в школьные годы Энгельса видна была его необычайная природная одаренность и давали знать о себе замечательные черты его характера.

Свою политическую жизнь Энгельс начал в рядах радикально настроенной немецкой интеллигенции, сблизившись сначала с литературной группой «Молодая Германия», а затем с кружком младегеланцев, в котором принимал участие и Маркс. После отбытия военной службы Энгельс уехал в Англию, в Манчестер. Он сблизился здесь с рабочими, изучил их жизнь, и с тех пор вся сила его всеобъемлющего ума и революционного мужества была посвящена интересам рабочего класса.

Энгельс первый пришел к мысли о том, что пролетариат является тем общественным классом, который призван разрушить старый мир — мир эксплуатации и угнетения и построить новый мир — мир коммунизма. «Энгельс верный сказал, — подчеркивает Ленин, — что пролетариат не только страдающий класс; что именно то позорное экономическое положение, в котором находится пролетариат, неудержимо толкает его вперед и заставляет бороться за свое окончательное освобождение. А борющийся пролетариат сам может себе». Эта вера в силы

рабочего класса, в его историческое призвание заложила основы дружбы Энгельса и Маркса, о которой Ленин сказал, что она превосходит «все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе»**).

В великом союзе Энгельса и Маркса Энгельс являлся самостоятельным мыслителем, внесшим в марксизм гигантский вклад. Еще до того как начался их совместная деятельность Энгельс написал работу «Очерки критики политической экономии», которую Маркс назвал «гениальным наброском». И для такой оценки Маркс имел все основания, ибо уже в этой работе Энгельс «с точки зрения социализма рассмотрел основные явления современного экономического порядка, как необходимые последствия господства частной собственности»***). А вскоре после этой работы Энгельс написал свою знаменитую книгу «Положение рабочего класса в Англии», которую Ленин называет одним из лучших произведений в мировой социалистической литературе.

Энгельс в соавторстве с Марксом создал ряд крупнейших произведений. Первым результатом их совместного труда было известное произведение «Святое семейство». Результатом совместного труда Маркса и Энгельса было и другое крупнейшее их произведение — «Немецкая идеология». Труды Энгельса

*) Ленин, соч. т. 1, стр. 412.
 **) Ленин, соч. т. 1, стр. 414.
 ***) Ленин, соч. т. 1, стр. 413.

и Маркса слиты воедино в их знаменитейшем творении «Манифест коммунистической партии», являющемся, по яркому выражению товарища Сталина, «песней песни марксизма». Черновой набросок «Манифеста» был составлен Энгельсом. В письме от 24 ноября 1847 г. Энгельс сообщил Марксу содержание наброска. «Это, — указывает Ленин, — историческое письмо Энгельса о первом наброске произведения, которое обошло весь мир и которое до сих пор верно во всем основном, живо и злобно, как будто бы оно писалось вчера, показывает наглядно, что имена Маркса и Энгельса справедливо ставят рядом, как имена основоположников современного социализма»****).

Энгельс внес ценнейший вклад в разработку экономического учения, составляющего главное содержание марксизма. Энгельс оказал Марксу огромную помощь в создании «Капитала», первый том которого вышел при жизни Маркса. А после смерти Маркса Энгельс обработал и издал II и III томы «Капитала», которые Маркс не успел закончить при своей жизни.

Особенно много сделал Энгельс в разработке мировоззрения марксистской партии. На гениальных произведениях Энгельса «Людвиг Фейербах», «Анти-Дюринг» воспитались и воспитываются не одно поколение марксистов. Эти произведения, как и «Диалектика природы», всегда будут играть роль основы в выработке

****) Ленин, соч. т. II, стр. 84.

у людей научного мировоззрения.

Огромное идейное богатство Энгельс создал в области теории научного социализма. Его блестящие страницы в «Анти-Дюринге», касающиеся вопросов социализма, многочисленные плодотворные мысли о социализме, встречающиеся в других его произведениях, например, в «Происхождении семьи, частной собственности и государства» и в письмах, представляют живой интерес для трудящихся всех стран и особенно для людей нашей страны, являющихся активными строителями коммунистического общества.

Одной из замечательных черт Энгельса, присущей также Марксу, Ленину, Сталину и составляющей вообще осознанность вождей пролетариата, является соединение силы мышления и практически революционного действия. Энгельс не был кабинетным ученым, он входил во все стороны революционной практики, осуществлял гигантскую работу в области пропаганды, организации, руководства революционной борьбой вплоть до личного участия в вооруженном народном восстании во время революции 1848 г., когда он в трех сражениях бился за свободу.

Энгельсу принадлежит разработка вопросов вооруженного восстания, которым он уделил специальные страницы в своей работе «Революция и контрреволюция в Германии». Энгельс учил революционных рабочих, что восстание есть искусство, и формулировал важнейшие правила восстания. Известно, что на выдвинутые Энгельсом положения опирались Ленин и Сталин, когда они организовали

вооруженное восстание в октябре 1917 года и привели рабочий класс России к победе Великой социалистической революции.

Интерес Энгельса к военным вопросам не был простым проявлением любознательности. Гениальное предвидение исторического движения привлекало внимание Энгельса к этим вопросам. «Энгельс был совершенно прав, — пишет Ленин, — когда в своем письме к Каутскому от 12 сентября 1882 года прямо признавал возможность «оборонительных войн» уже победившего социализма. Он имел в виду именно оборону победившего пролетариата против буржуазии других стран»*****).

Энгельс, который вместе с Марксом открыл исторический материализм, всесторонне выяснил взаимосвязь и взаимодействие различных сторон общественного развития и в конечном счете их зависимость от экономических условий жизни. Применив исторический материализм к изучению военной истории и военного дела, Энгельс пришел к следующему выводу: «Ничто не зависит до такой степени от экономических условий, как именно армия и флот. Вооружение, состав, организация, тактика и стратегия находятся в прямой зависимости от данной степени развития производства и средств сообщения». Энгельс указывает далее, что «победа той или другой силы зависит от производства оружия, а это последнее, в свою очередь, от производства вообще, следовательно, от «экономического могущества», от состояния народного хозяйства, от материальных средств, находящихся в распоряжении сил»

ль»*****).

Из этих гениальных указаний основоположника марксизма и исходила наша партия, когда она под руководством товарища Сталина осуществляла курс на индустриализацию страны, шаг за шагом создавала хозяйственную мощь и на ее основе военную мощь нашей страны. Это указание Энгельса имеет для нас особую актуальность теперь, когда в связи с разразившейся второй империалистической войной, чреватой всякими неожиданными, возрастает военная опасность и для СССР.

Из указания Энгельса о том, что ничто так не зависит от экономических условий, как армия и флот, исходит обращение ВЦСПС и Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода с предприятий. Этот Указ направлен на дальнейшее усиление экономического могущества нашей страны, необходимое для того, чтобы сделать Советский Союз и в военном отношении еще более могущественным, способным встретить во всеоружии любые испытания.

Рабочие и все трудящиеся мира глубоко чтут память своего великого учителя Энгельса, который незримо продолжает руководить их борьбой, гениальные творения которого, как и творения Маркса и Ленина, развиваемые дальше великим Сталиным, играют роль надежнейшего оружия в руках всех сознательных борцов за коммунизм.

Г. ГАК.

*****) Энгельс «Избранные военные произведения», т. 1, стр. 5-6, Военгиздат 1938 г.

*****) Ленин, соч. т. 19, стр. 325.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Оперативно руководить партгруппами на шахтах

До июня участок 4 шахты «Северная» систематически оставался. Партгруппу возглавлял тов. Сабянин. Интересы производства подсказали необходимость реорганизовать участок. В начале июня помимо 4-го был создан участок 4-а. На работу в участок 4-а перешли 4 коммуниста из 13. Новый созданный коллектив и в первую очередь коммунисты совершенно конкретно ошутили свою новую задачу — выполнить график, предусмотривающий выработку участка к 15 августа. Но инициативу коммунистов сдерживало то обстоятельство, что они оставались своеобразно «кооперированными» с коммунистами участка 4 в одной партгруппе. Руководил ей по-прежнему тов. Сабянин.

Коллектив участка не 15 августа, как было предусмотрено по графику, а 1 августа закончил выработку участка, выдал на-гора 2.000 тонн угля сверх июльского плана. Коллектив участка получил переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и управления треста. С 1 августа участок 4-а не существует, он выработан, а коллектив его в полном составе перешел на 7 участок. Из 4 коммунистов участка непосредственно на производстве работают 2 — сам тов. Казанин — механик и тов. Харашавин — забойщик. Оба они занимают подлинно авангардную роль. При прежнем механике Филиппове только в июне случилось 10 крупных аварий механизмов, из-за чего было недодано стране 500 тонн угля. Тов. Казанин не допустил в июле ни одной аварии. Тов. Харашавин систематически выполняет нормы на 200—250 процентов. Они своим примером увлекают беспартийных горняков. Стахановцы — забойщики тт. Марьин и Болотников выполняют нормы на 250—260 процентов, не намного отстают от них забойщик тов. Абрамов и крепильщики тт. Потапкин и Гаврилов. Образцы безаварийной работы на механизмах показывают стахановки — мотористки тт. Баранова — комсомола и Хакимова — беспартийная.

П. КЛИМЕНКОВ. А. КУДРЯВЦЕВ.

С ГОРОДСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПО АГИТАЦИИ

Прежде всего следует обратить внимание на то, как готовилось совещание. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) обнародовал через газету, что на совещание должны явиться секретари первичных партийных организаций, руководители агитколлективов и зав. агитпунктами, директора клубов, массовики и агитаторы. Все эти категории составляют армию по меньшей мере в 2.000 человек. Совещание же было назначено в малом зале Дворца труда, который вмещает не больше 200 человек. Секретари партийных организаций, видимо, из этих расчетов и исходили. Поэтому к началу совещания зарегистрировалось 119 человек, а к концу осталось еще меньше.

Вступительное слово сказал второй секретарь горкома ВКП(б) тов. Кузнецов. Выступление тов. Кузнецова было слишком общее, неконкретно. Первым о состоянии агитации в районе докладывал секретарь Кировского райкома ВКП(б) тов. Графов. Он потратил 20 минут времени, а зря. Ровно 6 минут докладчик перечитывал вырезки из передовых «Правды» о задачах агитации, в чем не было необходимости. Следующие 6 минут ушли на перечисление цифр по количеству «выходов», бесед, «охвата», были названы фамилии полдюжины «лучших агитаторов». По поводу действенности агитации докладчик рекомендовал аудитории обратиться к номеру «Кузбасс» за 30 июля. В течение остальных 8 минут тов. Графов агитировал сам себя в необходимости перестройки агитационной работы в новых условиях. Как партийная организация района, в частности райком партии, перестраивает агитационную работу, какой в этой области накоплен опыт, какова действенность агитации совещанию так и не удалось услышать. Следующие два доклада были более краткими, но более

Упол. Обллит. № В-20531

Война Германии и Италии с Англией

Как передает германское информационное бюро, в южной части Атлантического океана произошла бой между германскими и английскими вспомогательными крейсерами. Английский корабль, получив повреждения, вынужден был укрыться в Бразильском порту Рио-де-Жанейро. Германская печать сообщает о продолжении полетах английской авиации на города Германии. В ночь на 1 августа бомбардировка подвергся Ганновер. Многие бомбы упали в центре города. Пострадало большое количество зданий. Среди гражданского населения несколько человек убито и ранено. Газета «Фелькишер Бесбахтер» по этому поводу пишет: «Англичане должны понять, что подобного рода преступления обйдутся им очень дорого».

(ТАСС).

Гор. Кемерово, типография изд-ва газеты «Кузбасс».



С 1 августа в кинотеатре «Москва» демонстрируется новый кинофильм режиссера В. Ватазова «Бабы». НА СНИМКЕ кадр из кинофильма «Бабы». В роли Ольги — артистка Э. Цесарская, в роли Клавдии — артист Абрикосов.

КАЛЕНДАРЬ знаменательных дат.

И. И. ЛЕВИТАН
Сегодня исполнилось 40 лет со дня смерти великого художника-реалиста, нева русской природы, замечательного мастера живописи Исаака Ильича Левитана. И. И. Левитан родился в 1861 году в бедной еврейской семье, в местечке Кибарты, близ железнодорожной станции Вержболово. Рано лишившись родителей, он пережил тяжелое детство, испытывал на себе всю тяжесть беспартийности, унижения, которым подвергался трудящийся народ в царской России вообще и еврейский в частности.

Альбом имени Третьей Сталинской Пятилетки

Недавно коммунисты партийной группы ст. Кемерово подготовили альбом. В него будут помещены фотографии лучших стахановцев, их краткие характеристики и все производственные обязательства. Альбом заполняется фактами о работе лучших людей станции, активных участников грандиозного строительства Третьей Сталинской Пятилетки, именем которой он назван.

Кинообслуживание колхозников на уборочной

На период уборочной кампании Кемеровское агентство кинофикации организовало две бригады для обслуживания колхозников. В бригаде имеется звуковая кинопередвижка, балл, библиотека. Бригады приступают к работе с 10 августа.

Сдают хлеб нового урожая

Вчера на склады заготовлено поступила первая партия зерноуборочной из урожая 1940 года. Самым первым в районе в этом году зерно привез колхоз «Оборона страны», Красноярского сельсовета. Привезенное зерно в количестве 11 цитнеров признано высококачественным.

Извещение

5-го августа 1940 года, в 7 часов вечера, в клубе пионеров проводится VI-й пленум ГК ВЛКСМ.

Кинотеатр «Москва»
4-го августа демонстрируется звуковой художественный фильм «БАБЫ»

ГОРСАД
4 августа «САДЫ ЦВЕТУТ»
6 августа последний раз «ПАРИЖСКАЯ ЦВЕТОВНИЦА»

ТРЕБУЮТСЯ
кассир-инкассатор и секретарь-машинистка.

Работники управления Кемеровского энергокомбината выражают соболезнование тов. Суринову Николаю Ивановичу по поводу трагической смерти его отца

ИВАНА АНДРЕЕВИЧА
Коллектив работников горкома ВКП(б) выражает глубокое соболезнование лектору горкома тов. Простомолотову Ф. П. по поводу смерти сына.

УЧКОМБИНАТ ГОРСОВЕТА
собирает: граждане, сдавшие зерно до 1 августа, просим получить готовые наказы до 15 августа, после чего наказы будут выданы другим заказчикам.

Требуется
на вечернюю работу техникой по олову отработав. Оплата одельная.

Приблудился теленок
справиться: ул. Заводская, 95.

Требуется
бухгалтер складского учета и завскладом.

В И Т И

Заказ № 138. Тираж 18.000